



Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXVII

Nr. 8002

4 pagini 30 bani

Duminică

24 mai 1970

IN ZIARUL DE AZI

● Rubrica Sport

Pagina a II-a

● Zile de intensă muncă creatoare

Pagina a III-a

● Operațiunile militare din Cambodgia

Pagina a IV-a

TOT EFORTUL PENTRU RECUPERARE

ANGAJAMENTE ALE COLECTIVELOR DE MUNCĂ DIN ÎNTREPRINDERI

In aceste zile colectivele de muncă ale întreprinderilor industriale din județ și-au concentrat la maximum potențialul material și uman. Hotărîrea muncitorilor, a tuturor oamenilor muncii din industria județului se concretizează plenar în angajamente de mare importanță.

Uzinele de vagoane

- 17.000.000 lei peste plan la producția marfă și globală
- 4 milioane lei la fondul pentru ajutorarea sinistraților

Animați de un patriotism fierbinte, dind dovadă de un înalt spirit de solidaritate cetățenească, constructorii de vagoane, în cadrul unor entuziaste adunări generale pe secții au hotărît să lucreze cu regim prelungit pentru recuperarea rămănișelor în urmă cauzate de intreruperă forțată a activității de producție.

Drept urmare, ei vor da peste plan o producție suplimentară de 17.000.000 lei la producția globală și același volum la producția marfă.

Pentru a veni în ajutorul populației sinistrate, în aceleași adunări, au hotărît să lucreze câte o zi în fiecare lună pînă la sfîrșitul anului, iar salariul aferent acestor zile reprezentînd circa 4 milioane lei să fie vîrșat în contul fondului central de ajutorare a celor care au suferit de pe urma inundațiilor. Cadrele de conducere vor contribui

prin donarea salariului pe o lună din acest an. Constructorii de vagoane sînt hotărîți ca prin activitatea și realizările lor de fiecare zi să îndeplinească și să depășească angajamentele luate și, în acest fel, să contribuie activ la diminuarea pagubelor produse de calamități.

Combinatul alimentar

Deși localizarea cifrică a angajamentelor unităților din componența Combinatului alimentar nu este încă încheiată, și aici se lucrează din plin, înregistrîndu-se importante depășiri ale planului zilnic. Ieri moara a înregistrat o depășire de 20 la sută, iar abatorul de 30,8 tone carne. De menționat că aceste unități au lucrat la întreaga capacitate și atunci cînd apele Mureșului amenințau să inunde orașul; la fel, Fabrica de spirit și Întreprin-

Combinatul de industrializare și exploatarea lemnului

- 5 milioane peste angajamentul anual de depășire a planului producției marfă
- Sinistrații unităților din combinat vor fi ajutați direct

În ședința de ieri care a avut loc la Combinatul de exploatare și industrializare lemnului s-au stabilit măsurile imediate ce urmîază a fi luate în scopul ajutorării sinistraților, prin creșterea importantă a producției, constituirea și donarea unor fonduri materiale și bănești.

Pe această bază, la nivelul Combinatului, pînă la finele anului sporul de producție se va ridica la circa 10 milioane lei.

Concomitent cu sporirea nivelului productiv, s-a hotărît ajutarea sinistraților din țară, cu cîștigul pe o zi a fiecărui salariat, începînd cu această lună și pînă la finele anului. Astfel, aportul salariaților de la U.E.I.L. Sebiș se va ridica la aproape 700.000 lei, al Fabricii de mobilă din Pincota la 450.000 lei. Muncitorii fabricii, din Pincota au cedat deja pentru fondul de ajutorare 12.000 lei, bani destinați pentru organizarea unei excursii, urmînd să mai realizeze, din economii la stufe și poluretan 1.500 perne pentru copii.

Cei 31 de salariați ai Combinatului lui vite de calamitate, vor primi ajutoare materiale și bănești destinate refacerii gospodăriilor lor, utilizîndu-se fonduri din donațiile suplimentare ale întregului personal.

G. GOIA

CONTUL 2.000

Ieri, numărul cetățenilor care s-au prezentat la ghișeele CEC să depună sume în Contul 2000, a sporit. Am plecut din lista depunătorilor citiva nume de oameni și colective care, pătrunși de înalte sentimente umanitare, doresc să contribuie la alinarea suferințelor celor sinistrați: IAS Ceala — 28.188 lei, C.A.R. Episcopia Arad — 10.000 lei, Comitetul județean al femeilor — 5.000 lei, Inspectoratul IAS Arad — 4.520 lei, absolvenții Liceului nr. 2 Arad — 3.600 lei, Gheorghe Cășăpdan — 3.000

lei, Comitetul sindical al Cooperativei de credit Cărticea — 2.000 lei, pensionarul Marin Fuloarea, Gheorghe Șerb, Ioan Pescaru, Zoltan Benocs cite 1.000 lei, elevii clasei a XII A de la Liceul nr. 5 — 900 lei, iar cei din clasa a XII B a aceluiași liceu — 960 lei, precum și Augustin Teodor, Peter Nagy și Iosif Ralcoș — pensionari, Aurel Radu, Pavel Mehelci și mulți alții — sume variînd între 50 și 500 lei. Pînă ieri seară cetățenii din municipiul și județul Arad au depus în Contul 2000 peste o jumătate de milion lei.

Pagube pricinuite de inundații

Din datele primite asupra proporțiilor actuale ale inundațiilor de pe teritoriul județului Arad rezultă că în patru localități în care pătrunderea apelor n-a putut fi stăvilită sînt inundate aproximativ 3.000 de clădiri. Sînt distruse 458 case, iar alte 1.350 avariate. Din zonele inundate au fost evacuate peste 28.000 de persoane. Datorită măsurilor prompte pentru salvarea vieții oamenilor, pînă ieri nu s-au semnalat victime.

Apele afectează activitatea a 49 unități productive. Sînt acoperite de apele revărsate peste 37.000 ha, precum și 25 de solarii în care erau cultivate legume și zarzavaturi. Au fost evacuate 69.000 de animale.

Acolo unde bate inima caldă a oamenilor

Oricît sensibilitatea secolului XX detestă efuziunile romantice și limbajul patetic, oricît căutăm să păstrăm măsura lucrurilor și să ne cenzurăm, sînt momente cînd realitatea impune calificative la gradul superlativ absolut. Alături de minimele redacției noastre era asaltată de telefoane, lumea în care pe

mare și contribuțiile atât de generoase. Dacă cineva a avut vreo dată clipe de scepticism, dacă s-a îndoit de fondul bun al oamenilor, de spiritul lor de solidaritate, trebuia să urce ieri scările clubului CFR unde se află doar unul din centrele de colectare.

Imagini de la un centru de colectare

Am pătruns într-o încăpere mare, în care pe mese, pe scaune, pe foi de hîrtie, se adunau, aşezate ca în dispozite, haine peste haine. Îngrămădite lor rapidă

ne, în timp ce Lucia Pirulescu, delegata Comitetului de colectare împreună cu personalul centrului se străduia să sorteze obiectele după costul și mărimea lor, lumea se strîngea așteptînd disciplinat la rînd. Cozile sînt în genere fenomene de natură să ne impacenteze, pe care a bine să le ocolim, rîndul acesta al unor donatori voluntari — mărturisim — ne-a umplut inima de căldură și încredere. — Foile de evidență înregistră coloanele de nume, iar în dreptul lor, şirul obiectelor lăuda măsura dorinței lor de a ajuta, de a face ceva pentru semenii în nevoie.

Donatorul nr. 1 a fost Iuliu Herold de pe str. Ghiba Birta. Numărate piese de îmbrăcăminte figurează lîngă numele său: un taior de damă, rochiile de stofă, rochiile de vară, pantofii, halate, jule. Toate într-o stare excepțională — ne asigură tovarăşa Lucia Pirulescu. Spicuim mai jos din noianul de nume altele citiva, la întîmplare: Ana Caraciov de pe strada Crișan nr. 4, Maria Rosu de pe B-dul Republicii nr. 6f.

STELA GABOR

(Cont în pag. a III-a)

Întreprinderea de articole metalice pentru mobilier și binale

Muncitorii, inginerii și tehnicienii Întreprinderii de articole metalice pentru mobilier și binale au reușit să realizeze în perioada 20—22 mai devansări ale planului zilnic de producție care se cifrează la 179.000 lei.

Avînd în vedere aceste realizări care au condus la creșterea substanțială a producției, pe baza sporirii productivității muncii, angajamentele anuale au fost suplimentate cu 200.000 lei la producția marfă și globală, iar la producția marfă vîndută și încasată cu 300.000 lei.

Martori oculari ai anului 1932

Ne-au sacrificat pe noi — ca să se salveze ei

N-am crezut că Mureșul, acest riu atât de mult cîntat și îndrăgit, a devenit acum înspăimîntător, pus numai pe rele și dezastre. Mi-a mai fost dat să-l cunosc furia în anul 1932, să stau neputincios în calea lui, să privesc cu groază cum aproape toate casele din cartier au fost acoperite de apă și distruse pînă la temelii. Degeaba am fi încercat, eu și ceilalți locuitori să-l punem stavilă, atîta timp cît vechea conducere a primăriei a hotărît distrugerea digului. Motivul îl cunoșteam fiecare dintre noi: ne-au sacrificat ca să se salveze pe ei și odraslele lor. Nu-au ținut seama de importante pagube materiale cauzate de revărsarea apelor, n-au vrut

Partidului, din toată inima mulțumiri!

Mi-a fost dat să trăiesc tragedia anului 1932, cînd toată Micălaca a fost inundată. Atunci am scăpat numai cu ce am putut salva la reparații. La reînnoirea n-am mai găsit casa. Peste tot, un tablou al dezastrului se înfățișa înaintea ochilor. Știam cu toții că puteam fi salvați dacă oficialitățile locale ar fi luat măsuri, s-ar fi apucat cu bunăvoință spre chemarea noastră. Altfel s-au petrecut excepționale lucrurile. Datorită măsurilor excepționale luate de

Comitetul județean de partid, de celelalte organe locale de partid și de stat și cartierul Micălaca a fost salvat de la o mare catastrofă. Iată de ce în să-mi exprim dragostea și recunoștința față de aceste organe care au avut în rol hotărîtor în organizarea întregii activități de salvare a locuitorilor din cartier, fiind și jo-

DUMITRU MIHUȚA, str. Frăției nr. 7

(Cont în pag. a III-a)

ÎN CARTIERUL ALFA

După 6 zile de la inundație

Ne stăruie-n minte și acum clipele acelea de nemăntănită încordare cînd furia Mureșului începuse să urce ca un balaur, centimetru după centimetru, peste grădini și străzi, cuprînzînd apoi casele din cartierul Alfa. Au fost clipe din precăma miezului de noapte dintre 17 și 18 mai, pe care cu greu le putem descrie. Pe fețele oamenilor începuse atunci să se întipărească durerea, o durere ce nu va trece cu una cu două. În puținele răgăzuri pe care le-am avut în acea noapte, privirile ni s-au îndreptat și înspăimîntat. I-am văzut cum, cu lacrimi în ochi, își luau adio de la tot ce fusese pînă mai ieri dîncolo de dig, pe strada lor, în gospodăria lor — într-un cuvînt de la tot ce nu fusese salvat din calea puhoiului.

— Acolo e casa mea... O auziți cum trosnește? — A noastră s-a dărîmat deja. Și apa a crescut mereu, înecînd parca și lacrimile oamenilor.

Ieri, înainte de amiază, după 6 zile de la inundație, însoțit de ploaia măruntă și rece ce nu vroia să cîntecască am vizitat o bună parte din cartier, bîneșteles atît cît ne-a permis apa care în multe locuri mai atînga înălțimea de 1 metru. Mulți din locuitorii acestui cartier porniseră pe jos sau în bărci să vadă ce a mai rămas din casa pe care au părăsit-o. Din ceea ce, cu 6 zile înainte, Gheorghe Petreș, Magdalena Ardelean, Petru Urs, Paraschiva Rozmînski, toți de pe strada Zorilor, Karol Szabo din strada Ciocanului nr. 2 și mulți, mulți alții numiseră „casa noastră” n-a mai rămas acum nimic, sau aproape nimic.

Pe strada Barbu Lăutaru, stradă paralelă cu digul și aflată în imediata lui apropiere, oamenii deschiseseră ușile și geamurile caselor rămase în picioare, dîndu-ne posibilitatea să ne convingem de dezastruosul tablou din interiorul lor: mobilă întoarsă pe dos, nenumărate bunuri casnice a căror valoare fusese cîștigată cu trudă. Acum, după ce apa a scăzut, gospodarii încearcă să le recupereze. Fețele lor exprimă durere, ochii li sînt plini de lacrimi, dar în același timp exprimă încredere, hotărîrea de a lua totul de la început.

Iată-ne acum la secțiile carșaj și tăbăcirii ale Întreprinderii „Progresul” Arad. Muncitorii s-au reîntors aici la lucru. Nămolul este scos din secții, motoarele și utilajele care fuseseră demontate și dușe în locuri sigure, au început să fie reparate în funcțiune, materia primă în întregime salvată se reîntoarce în secții în așa fel încît, cel tîrziu luni, 25 mai 1970, munca să reînceapă la întreaga capacitate. Această atmosferă de muncă încredincioasă ne-a întîmpinat apoi la secția de împletituri a I.J.L.L. „Mureșul” Arad. Produsele finite, salvate din calea apelor fuseseră trimise spre beneficiari. În sala de lucru se proceda la curățirea noroiului adus de ape, iar măștile porțimă, foarte puțin afectată, aștepta să reîntre în procesul de producție.

Ne-am reîntors pe dig împreună cu câțiva din membrii echipei Consiliului popular al municipiului care au trecut în revistă fiecare casă din cartier. Tovarășul ing. Ștefan Lăncrîș ne dă explicații:

CONSTANTIN SIMION

(Cont în pag. a III-a)

Ajutorul cetățenilor din Vîrșeț

Manifestînd sentimente de înaltă solidaritate și umanitate față de familiile care au avut de suferit de pe urma inundațiilor, cetățenii și colectivele de muncă din Vîrșeț, R.S.F. Iugoslavia, au trimis ieri la Arad un substanțial ajutor în alimente, îmbrăcăminte și medicamente. În textul scrisorii trimisă de președintele adunării comunei Vîrșeț, pe care Stoianov Zdravko, deputatul Republicii Socialiste Serbia din Vîrșeț a înmînat-o președintelui Consiliului popular județean Arad, tovarășul Teodor Haș, se arată: „Cu prilejul tragediei mari pe care au prilejuit-o inundațiile neamăpomenite în unele regiuni ale Republicii Socialiste România, țară vecină și prietenă, trimitem ajutor

urgent de îmbrăcăminte, încălțăminte, alimente și medicamente. În același timp, ne exprimăm speranța că veți depăși cît mai repede greutățile actuale prilejuite de inundațiile catastrofale.”

Între alimentele și obiectele trimise amintim: 1000 kg făină, 91 de pachete pentru adulți și copii, 200 perechi pantofi pentru femei, 162 bucăți tricotaje, peste 1500 cutii cu diferite medicamente și altele.

În numele Consiliului popular județean, tovarășul Teodor Haș, exprimînd recunoștința populației greu încercată din județul nostru, a mulțumii locuitorilor localității Vîrșeț pentru ajutorul dat.

Marea mea iubire m-a trădat

Am uitat-o peste patruzeci de ani. Am crescut în poala ei. Întreaga mea copilărie și adolescență au fost legate de ea. Am îmbrățișat-o și am plîns de dragul ei în verile fierbinți. Din cauza dragostei nepotolite pentru ea, a zărilor petrecute în brațele ei, am cunoscut unele ori năucia tatei și ocară mamei. Și nimeni, cu nici un mijloc, n-a putut să mă vindece de dragostea ce i-o purtam.

Acum 23 de ani am plecat în lume și a trebuit să o părăsesc. O revedeam la un an sau doi și fiecare revedere era un „brîl de jurămînt, de nedeleagare a dragostei noastre. De mai bine de un an mi-am mutat destinul aici, în apropierea ei. Era așa cum o știam în copilărie: blîndă și supusă, frumoasă și dulce ca o doamnă lărgăgîndă.

Si deodată, în această lună mai, între mine și ea s-a iscat o prăpastie de iad, de moarte. Într-un timp uluit de scurt, blîndețea ei s-a transformat în rînjit de fiară. Într-un timp uluit de scurt, frumusețea ei dulce a căpătat înfățișări de groază și urîșenie. Gura ei de soaptă devenise țipăt. Brațele ei molatice se rezvărătiră și începură să lovească în bucuria mea. În cîntecele și în visele mele. Iubita mea, venerata mea, a înnebunit. A început să pustiască totul în calea ei. În groznicul joc al nebuniei, a intrat în grădina tatălui meu, la Simbăteni, asasinînd brazi, iarba, prunii și cațiii. Cu urlete de moarte și loviturile neașteptate s-a repezit în casa neamurilor mele, la Păuliș și la Radna.

GEORGE CIUDAN

Deși ploile nu conținesc, n-avem motive să fim alarmați

În ultimele zile vremea s-a înrăutățit simțitor. Mercurul termometrului a coborât vertiginos, iar ploile nu conținesc. Să fie oare această schimbare a vremii un motiv de îngrijorare? Cu această întrebare ne-am adresat ieri tovarășului Ilie Milanovici, șeful stației hidrologice din localitate.

— Este adevărat — spunea interlocutorul nostru — că în ultimele zile a căzut ploaie, în unele locuri chiar destul de abundent, dar ele nu prezintă nici un pericol. Deci nu avem motive să fim alarmați. Din măsurătorile efectuate de noi, precum și din datele primite de pe traseul Mureșului, rezultă o permanentă scădere a cotelor apelor râului. Spre ilustrare vom arăta că din ziua de 18 mai, când s-a înregistrat la Arad cea maximă de 689 cm, apele Mureșului au scăzut cu 177 cm.

— Ar fi interesant de aflat care este situația actuală a Mureșului pe întregul traseu al județului nostru. — Influența maximului barometric — ne spune dînsul — înlesnește transportul maselor de aer polare — maritime. Ca urmare vremea a devenit noroasă, cu cerul temporar acoperit și cu precipitații locale sub formă de averse, însoțite pe alocuri de descărcări electrice. În același timp, temperaturile sînt în scădere temporară.

— Considerați că precipitațiile căzute nu influențează creșterea apelor Mureșului? — Categoric. Afirmind acest lucru, mă bazez pe faptul că în regiunile muntoase precipitațiile căzute nu au depășit 10 l pe metru pătrat. Ori această cantitate nu poate determina decât eventual o stagnare în scăderea apelor Mureșului.

— Și ca o ultimă întrebare, am vrea să știm la ce ne putem aștepta în zilele următoare, privind evoluția vremii?

— La o îmbunătățire treptată a vremii, la însenănit parțial, la o ușoară încălzire a vremii. Deocamdată nu se prevăd încălziri mai masive. În consecință temperaturile maxime nu vor depăși 24—25 grade. Asta cel puțin câteva zile.

ȘT. I.

REVOLTĂTOARE DISTONAŢE

Despre un hoț și două false sinistrate

În aceste clipe de grea cumpănă pentru patria noastră socialistă milioane de inimi se contopesc într-o singură bătaie, fac zid în calea furiei turbate a apelor și după ce le stăvilesc pornesc cu forțe înzecate la îndalătura urmărilor tragice pe care inundatia le lasă în urmă. De la secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la muncitorul din fabrică, la ministrul la țară, până la cel din rândurile muncitorilor cooperatori, toți simțim prinși de marea bătaie care nu ne dă clipe de răgaz.

Cînd imensa majoritate a poporului nostru înscrie, în aceste zile, pagini de înălțător eroism, apar cu atât mai strălucite de etică noastră socialistă unele manifestări izolate și care ne umplu de indignare și minie. Iată un exemplu care vorbește despre lipsa de constiință, ce ne înfățișează un cetățean dezumanizat, ajuns la proporții de monstru social: fiind mobilizat să lucreze la întărirea digului alături de alți muncitori de la Uzina de strunguri, numitul Constantin Cercurar din Calea Armatei Roșii 2-10 a sursat la plecare 4 saci de lut; i-a transportat în uzină și apoi, cînd a plecat acasă, a încercat să-l susțină, împachetîndu-l bine, nebătător la ochi. L-a demascat însă ochiul vigilent al portarului de serviciu. Ce putem să-i spunem lui Constantin Cercurar decît că și-o dat pe față întreaga meschinărie sufletească încercînd să fure din sacii care erau atît de necesari pentru a salva orașul de la inundatie? Cîntă deosebire între a furturile pline de constiință cetățenească a locuitorilor orașului care zile și nopți au muncit estenuant, fără odihnă!

Ori de cîte ori sînt perioade grele, critice, cei lipsiți de constiință se manifestă mai vizibil, mai periculoși. Așa au făcut numele Elena Moise și Terezia Covaci din Sintana, care s-au deplasat toamă în părțile Zărandului (satul

Cîntei) spre a se folosi de sentimentele nobile ale oamenilor, înșelîndu-le buna credință. Din două drept „sinistrate” (afirmau că apele le-au dărimat casa din Sintana) au pornit să ceară ajutor pentru a avea, chipurile cu ce să trăiască. Iată cum, în loc să ia drumul spre cei în suferință, contribuția unor oameni putea să ajungă în mîna excoercilor ce încearcă să folosească situația creată în țară în interesul lor josnic, hidos. Față de o astfel de situație avertizăm cetățenii de bună credință că ajutoarele pentru sinistrate se predau numai la centrele anunțate, ajutoarele făcîndu-se în mod organizat de către organele de stat. Trebuie manifestată vigilență pentru ca răuvoitorii să nu poată să-și facă de cap. Orice constatare în acest sens să fie imediat semnalată organelor de miliție pentru ca profitorii să-și primească pedeapsa pe care o merită. Este bine să facem cunoscut și faptul că ajutoarele bănești se depun numai personal la unitățile CEC sau ale poștei. Nici un fel de listă de subscripție nu trebuie acceptată și aceasta deoarece — în unele părți ale țării — nu aparut „binevoitorii” care string bani pe liste pentru contul 2000, dar în realitate sumele erau druzul buzunarelor acestora. Să ne unim cu toții atît în munca de refacere a pagubelor pricinuite, cît și pentru a împiedica și preveni furturile, tendințele de căptulărie, manifestările elementare înopinate, profitoare, care nu nierd prețelul nici în aceste zile dureroase pentru a-și pune în aplicare planurile mîrșave de în-autăire.

GHEORGHE NICOLAITA

Și-au pierdut omenia

Inundația a revărsat asupra pămintului nostru, odată cu puiului apelor, un imens noran de suferință umană și pagube incalculabile. Oricît ar părea de absurd ceea ce spun, această mare încercare năpraznică, a avut însă și un efect — să nu vă șocheze cuvîntul — pozitiv în constința oamenilor. S-a produs o cutremurare care a declansat fulgerător potențiale de energii, de inteligență, de omenie și devotament. S-au trezit inimi a mortite, s-au smuls din rutină și blazare creiere, s-au scuturat de indiferență brațe. Frontul celor activi, al celor generoși, a devenit deodată mai larg.

Am cutreierat în aceste zile orașul, oprindu-mă în diverse locuri Solicitînd conducătorilor de întreprinderi numele celor care s-au comportat în chip deosebit, n-au vrut să ni-l dea, fiindcă pur și simplu n-au putut. Exemplul a luat în aceste zile dimensiuni de masă. Si totuși, în această emulație generală, izolat, pe loc pe colo, apar următoarele, revoltătoare, distonaŢe.

Intr-o unitate de piine, Vinzătorii, care în aceste zile și-au făcut statornic și frumos datoria, servesc rapid, cumpărătorii acum mai de tînsi. Toată lumea fa piinea, plătește și pleacă în grabă la treburile care nu suferă întârziere. Iată însă că cineva, o femeie, găsește timp să ridice tonul, să obiecteze că piinea nu e suficient de proaspătă, să arunce înapoi. Incredibil! Și totuși s-a întimplat. Toți cei prezenti au reacționat cu o promptă punere la punct. Fiind invitată să-și dezvăluie numele, persoana, rușinată, s-a făcut rapid nevăzută. Măcar atît. Un alt cetățean însă, nu s-a sfîșit, făcînd o reclamație telefonică la OCL Alimentația, să-și declinare identitatea. Il chema Mireoa Popescu și l se întimplase o mare nenorocire: în dimineața respectivă nu i s-a transportat laptele la domiciliu. A trebuit ca dumnealui — personal — să se deplaseze 200 de metri pînă la lăptărie să-l ia.

Muți de surpriză și consternare sîtm în fața unor asemenea specimene și ne întrebăm: oare acești oameni sînt atît de inconștienți încît nu-și dau seama că în situația în care ne aflăm nu putem risipi măcar o felie de piine, darămite să renunțăm la stocul făcut cu teribile eforturi în zilele primejdiei? Oare nu-și dau seama că soferul care au gonit neîntrerupt în curse, cîte patruzeci de ore, ducînd materiale la diguri, alimente, medicamente și apă potabilă n-au avut răgaz să ducă lapte la domiciliu? Nu-și dau seama sau și-au pierdut atît de iremediabil omenia. În cît nu sîm mai regăsesc nici în asemenea ocazuri?

B. BRĂDEANU

Efervescentă la Ciudad de Mexico

Cu opt zile înainte de deschiderea la Ciudad de Mexico a celui de-al 9-lea campionat mondial de fotbal, prețurile biletelor de intrare la stadionul „Azteca” cunosc o creștere vertiginosă. Unul dintre cei 3000 de proprietari de loji vindute pe viață, înainte de a începe construcția stadionului, oferă 5 locuri la preț de peste 5000 de dolari. Autoritățile iau măsuri pentru a săvîrși bursa neagră a biletelor de intrare la meciurile de fotbal. În același timp, ziarile mexicane critică pe organizatori, reproșîndu-le acestora că nu au asigurat presei condiții corespunzătoare la marele stadion din capitală.

CIUDAD DE MEXICO. În vederea turneului final al campionatului mondial de fotbal, la Ciudad de Mexico a sosit selecționata RF a Germaniei. În continuare cu un alt avion fotbalistii vest-germani au plecat în orașul Leon care va găzdui jocurile grupei a 4-a cu participarea formațiilor Perului, Bulgariei, Marocului și RF a Germaniei. Într-o declarație făcută reprezentanților presei sportive mexicane, antrenorul echipei Helmut Schön a arătat că echipa este mult mai bună ca în anul 1966 cînd s-a calificat în finala campionatului mondial de la Londra. Printre alții din echipa RF a Germaniei fac parte și „veteranii” Uwe Seeler, 34 de ani și Schneltinger, 32 de ani care participă pentru a 4-a oară la campionatul lumii.

Într-o declarație făcută radioului și televiziunii mexicane, M. Donski, președintele federației bulgare de fotbal a arătat că după părerea sa marea favorită a acestei competiții rămîne echipa Braziliei. La rîndul său antrenorul echipei bulgare Ștefan Boskov a spus că principalele favorite sînt echipele Braziliei, Angliei, Italiei și RF a Germaniei.

Antrenorul echipei de fotbal a Braziliei, Mario Zagalo are de rezolvat cîteva probleme. În cadrul antrenamentelor care au loc

Concert de muzică populară închinat ostașilor care au muncit eroic la salvarea Aradului

Orchestra „Barbu Lăutaru” a Filarmonicii de stat „George Enescu” din București, care se află într-un turneu în zona Mureșului, Crîșului și Soseșului, va prezenta la 27 mai, orele 16 în sala Palatului cultural din Arad un concert gratuit de muzică populară românească, ca un semn de recunoștință pentru bravi ostași aflați și temporar în zona Aradului și care au înfruntat furia dezlănțuită a naturii cu un eroism exemplar.

Își dau concursul artiștii de seamă ai muzicii noastre populare: Angela Moldovan, Irina Loghin, Ana Ispas, Elena Merișoreanu, Benone Silnulescu, Ștefan Lăzărescu, Emil Gavriș, Vlad Dionisie, Damian Luca și alții.

Dirijori: Ionel Budișteanu și Florian Economu.

CONCERTE

Filarmonica de stat Arad prezintă marți, 26 mai 1970, orele 20, în sala mică a Palatului cultural, un concert de muzică de cameră.

În program: G. Ph. Telemann: Sonata în sol minor pentru oboi, violoncel și pian. — Cvartetul în re minor pentru doi flauti, pian și violoncel. C. M. Weber: „Adagio” pentru corn și pian. I. Stravinski: Suita italiană pentru vioară și pian. L. van Beethoven: Sonata pentru violoncel și pian în la major.

Își dau concursul: Agneta Krzyzanowski — pian, Ștefan Ciampan Fatyl — vioară, Edith Schiller — violoncel, Gheorghe Mureșan și Ionel Sandici — flaut, Viorel Mailat — corn, Andrei Kelemen — oboi.

Biletele se găsesc la agenție, iar înainte de concert la casa Palatului cultural.

SPORTIVII ÎȘI REFAC BAZELE

● Cei de la UTA s-au prezentat primii la centrul de colectare pentru populația sinistrată ● Competiții sportive pentru sinistrați

Acum cînd furia apelor Mureșului a fost învînsă, cînd viața a început să reintre în cursul ei normal și atenție deosebită se acordă și refacerii bazelor sportive, care au avut de suferit de pe urma inundațiilor. Am vizitat în aceste zile bazele sportive din Arad, înșiruite pe malul Mureșului. Peste tot am întâlnit o activitate susținută, entuziasată.

Baza sportivă Voința, în hangar se lucra de zor la spălarea ambarcaziunilor, la curățirea interioarelor, a vestiarelor și birourilor. După cum ne spunea tov. Mihai Nica, secretarul asociației sportive, datorită măsurilor luate din timp pagubele au fost reduse la minimum. Spre satisfacția generală, nici o ambarcațiune nu a fost avariată. În această zi am găsit la „Jurcu” un mare număr de canotori, în frunte cu antrenorii lor, Petre Lăscu și Dorin Barbatei. Printre cei care aduc o importanță contribuție la refacerea urmelor pricinuite de stilurile apelor se numără sportivii Alexandru Rațiu, Sorin Văleanu, Marcel Furdul, Vasile Goldiș, Dorel Nan, Ștefan Lădi și încă mulți alții, care în zilele de

grea încercare au fost prezenți pe dig, făcînd parte din echipajele de salvare și intervenind eficace (cu bărcile) acolo unde a fost nevoie.

Un aspect similar am întâlnit și la bazele sportive UTA și Școala sportivă, unde s-au depus eforturi lăudabile pentru refacerea stricăciunilor, pentru a pune bazele în stare de funcționare. În zilele care urmează vor fi puse la punct și terenurile și instalațiile de la baza sportivă „Construcătorul”, la cele din Lipova, Pecica și Nădlac, care se află încă acoperite de apă.

La centrul de colectare pentru populația sinistrată, care funcționează la clubul Uzinelor textile, primii care s-au prezentat au fost sportivii de la UTA, Fotbaliștii Eugen Pojoni, Mircea Petescu, Ioșif Leret și alții, alături de antrenorii Nicolae Dumitrescu, Ioan Reinhardt și președintele clubului, Nicolae Breloteanu, au adus aici în semnate cantități de îmbrăcăminte și încălțăminte pentru ajutorarea celor care au avut de suferit de pe urma calamităților naturii. A fost un gest frumos, sportiv, plin de semnificații umane.

Tot pentru ajutorarea celor care

au suferit de pe urma inundațiilor catastrofale, salariații Consiliului Județean pentru educație fizică și sport din Arad au oferit suma de 13.300 lei din salariile lor. Apoi, pentru refacerea bazelor sportive din județ care au fost distruse se va acorda suma de aproximativ 40.000 lei, provenită din economiile la calendarul sportiv, precum și cei 30.000 lei pe care Consiliul Județean i-a primit drept premiu, din partea CNEFS-ului, pentru ocuparea locului fruntaș în întrecerea dintre județe.

Printre măsurile luate de organele sportive locale se numără și organizarea unor competiții, a căror venituri să fie donate sinistraților. Dintre acestea amintim organizarea unui turneu de fotbal care va avea loc în ziua de 28 mai pe stadionul Gloria (cu începere de la orele 16) la care vor participa echipele divizionare UTA, Vagonul, C.F.R. și o selecționată a municipiului Arad. Cu acest prilej se vor organiza și demonstrații de judo, box și atletism. Competiții asemănătoare vor fi organizate și în localitățile Ineu, Sebiș, Chișineu Criș și Pincota.

Iată, așadar, sportivii noștri, care au luptat alături de toți oamenii muncii contra furiei apelor, răspund prezent și acum, aflîndu-se în primele rînduri ale bătaiei pentru refacerea distrugerilor.

ȘT. IACOB

cinematografe

MUREȘUL: „Al optulea”. Orele 10, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: „Cu mine nu madam”. Orele 10, 12, 14, 20, 16.30, 18.30, 20.30.

VICTORIA: „Femeia îndărătnică”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.

TINERETULUI: „O nuntă oan n-o mai fost”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Jocul care ucide”. Orele 10, 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: „Aventurile lui Tom Sawyer”. Orele 11, 14, 17, 20.

GRĂDIȘTE: „Un glonte pentru general”. Orele 15, 17, 19.

MICA PUBLICITATE

VIND Moscivki 407, stare perfectă. Karl Marx 43, Aradul Nou. 808

VIND casă familială ocupabilă, grădina, Strada Porumbului nr. 10, Grădiște. 800

VIND Fiat 1500, Opel Kapitlan, stare foarte bună ambe. Arad, Șelimbeg 7. 778

VIND Skoda MB 1000, Dr. Matel, Armala Poporului 28. 812

SUFRAGERIE din nac sculptat și un dormitor de vizitare. Str. Postăvarul 7, ap. 9. 805

VIND acordeon 80 basi și magnetofon B-3 — Bălteanu, Mitcov 8, Grădiște.

VIND pat pentru copil, stare bună. Informații telefon 17-21, Blanduziei 7. 800

CUMPAR presă excentrică 5—10 (tonaj). Str. Dornel (fost Budai Nagy Antal) 53, ap. 10, Arad. 807

SCHIMB apartament cu garaj). Doreac 2 camere. Telefon 12-36. Între orele 16—20. 802

CAUT femele pentru îngrijire copii. Gola, B-dul Republicii nr. 89. 809

BICICLETA „Riga” 17298680 a fost scuturată la dig. Prezentare restaurant Zărand. 801

PIERDUT autorizație de sudor nr. 4597, pe numele Franciscov Petru, eliberată de D.G.M. — I.S.C.I.R. Timișoara. Declar nulă. 803

PIERDUT autorizație de cărușe, acte de identitate și 1800 lei. Gășilorul în afara de 1900 lei mai primește recom-pensă. Ianco Petru Arad, str. Gustav Augustin 4. 810

PIERDUT legitimația de fabrică nr. 3697, pe numele Daminger Ioșif. Declar nulă. 811

Etapă de fotbal aminată

După cum aflăm de la Comisia județeană de fotbal, etapa din campionatul județean de fotbal planificată pentru ziua de 17 mai a.c. se amînă, urmînd a se disputa în data de 31 mai a.c. Pentru ziua de 24 mai nu este programată etapă.

Programul Universității populare

Luni, 25 mai: „Morava și Vltava — aspecte pitorești ale Cehoslovaciei socialiste” (cu proiectii) — prof. E. Pfaff, Timișoara.

Marti, 26 mai: „Considerații asupra prozei noastre contemporane” — prof. Ion Ivașcu, Miercurea, 27 mai: „Prestigiul internațional al muzicii românești” (cu ilustrații muzicale) — prof. Rafila Boșcaiu, Joi, 28 mai: „Efectul terapeutic al băilor de la Lipova” — dr. Ion Blăguș, directorul spitalului Lipova, Vineri, 29 mai: „Istoria și filosofia istoriei” — prof. univ. Bodor Andras—Cluj, membru corespondent al Academiei R.S.R.

Toate expunerile au loc la sediul Universității din B-dul Republicii nr. 78, etaj I și încep la orele 17.

Autobaza Combinatului industriei alimentare Arad angajează

8 MECANICI AUTO, 2 ELECTRICIENI AUTO.

Prezentare în Calea Aurel Vlaicu nr. 274. (325)

Organizația cooperăției meșteșugărești de aprovizionare și desfăcere angajează

ARAD, strada Blajului nr. 3

— GESTIONAR DEPOZIT DE MARFURI. Condiții de angajare conform Legii nr. 22/1969 și H.C.M. 2230/1969. (323)

D. C. A. Arad

Galea Bodrogului nr. 4, telefon 10-03

angajează

— MECANICI AUTO, — ZIDARI, — MUNCITORI NECALIFICAȚI, bărbați. (320)

Crescători de viermi de mătase

În timpul rece și ploios respectați următoarele indicații:

Uzina Victoria Călan

județul Hunedoara

oferă spre vânzare fără repartitie, radiatoare din dimensiunile 218,9—777/4 și 777/6. (312)

— MENȚINEȚI TEMPERATURA DE 22—24 GRADE ÎN CAMERELE DE CREȘTERE.

— NU DAȚI FRUNZA UDA ȘI RECE VIERMIȘORILOR,

— CULEGEȚI FRUNZA ZVINTATA SAU SĂ FIE CONȚINUTĂ ÎN CAMERE,

— AERISIȚI CAMERELE din 3 în 3 ore cîte 10 minute,

— MENȚINEȚI CURĂȚENIE ÎN PATURILE DE CREȘTERE ȘI SCOATEȚI FRUNZA VEȘTEDĂ EVITîND MUCEGAHEA. (326)

ZILE DE INTENSĂ MUNCĂ CREATOARE

Constructorii...

Le întâlnim prezența pretutindeni într-un capăt în celălalt al țării. Ei sînt aceia care au transformat satele în orașe, orașele în metropole, riurile în cursuri de apă. Ei transpun concret în viață programul de investiții elaborat de partidul și statul nostru.

In momentele de grea încercare pentru arădeni, în lupta cu apele, i-am văzut în primele rânduri pe constructori. Mulți dintre ei nu sînt din Arad, sînt de pe meleagurile Brașovului, Timișului, Bihorului sau Maramureșului, dar muncesc aici din anii de zile semăndu-și numele pe obiectivele industriale sau sociale pe care le înalță.

Mi-i amintesc de la stația de betonare, de pe șantierul blocului de locuințe din Lipova, situat în zona inundabilă a Mureșului, evăduind într-un ritm fulgerător utilajele, motoarele electrice, aparatura și zeci de vagoane de ciment și materiale.

Mi-i amintesc de la balastiera din Măclăca și Fintinele cînd, ajutați de armată, de alți oameni ai muncii, au salvat peste 10 milioane de balast cu care a fost supraînălțat digul.

Mi-i amintesc din nopțile petrecute pe dig cînd dulgherii, zidarii, fierarii-betonisti, instalatorii întreprinderii județene de construcții, ai întreprinderii 13 de construcții din Timișoara și ai Șantierului 5 Arad al I.C.M. Brașov se luptau cu apele. S-au mai văd și astăzi încă pe mii de metri baricadele din lemn și beton care au aprins Aradul.

In noaptea cînd a ajuns vîntul cea mare la Arad l-am întâlnit printre alții, în plină activitate pe dulgheria Alexandru Dabica de la întreprinderea 13 construcții. De trei zile și trei nopți lucră fără odihnă. Cînd a văzut că mai sînt necesari dulgheri a plecat la întreprindere și s-a întors cu încă 20. Constantin Prunducau, șeful șantierului 102 al I.C.M. Arad, împreună cu Solomon Bodea, Romeo Gulpe și alți 13 constructori acționau în zona Palatului cultural de două zile și încă două nopți neîntrerupte. Alții constructori își uneau eforturile cu ale întregului oraș, cu ale ostașilor, pentru a stăvili furia apelor.

Pentru arădeni lupta cu Mureșul s-a potolit. Am început cu toții altă luptă, aceea de refacere a satelor distruse, a recuperării restanțelor în economie pricjuite de intreruperi. In acțiunea prezentă constructorii se află din nou în primele rânduri. Măsurile inițiate de conducerea întreprinderii și șantierului de construcții amintite sînt bine definite. In Calea Romanilor două betoniere lucrează permanent în trei schimburi. Întregul colectiv al I.C.M. a hotărît să lucreze în program prelungit 12 ore pe zi, iar personalul tehnic-administrativ a fost repartizat pe șantiere să muncească efectiv 10 ore, fără plată suplimentară. Se va lucra și duminică. Toate forțele sînt concentrate pentru recuperare pentru reconstrucție. Ne vom uni eforturile, așa cum am făcut-o întotdeauna la îndemnul și sub conducerea înțeleaptă, clarvăditoare a partidului nostru. Vom reclădi neobosit, mai durabil, mai frumos tot ce a fost distrus.

R. POPESCU

LA PĂULIȘ ȘI SÎMBĂTENI

Agregatele de pompă funcționează din plin

Cu toate măsurile energice luate în vederea preîntîmpinării inundațiilor, șuvoiul năvalnic al apelor ieșite din albia Mureșului a săpat adînc în truda și munca oamenilor de pe ogoare. Suprafețe întinse, (peste 26.000 hectare) au cedat forței necrutătoare a viiturii din 16-19 mai.

La Păuliș, de exemplu, au fost acoperite cu apă 730 hectare din care 440 ha cu grîu și porumb. Altele tarlate cultivate cu floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, plante furajere, legume precum și întreaga suprafață destinată producerii vitei altoite au fost grav calamitate. Într-o situație similară se găsește și cooperativa agricolă din Sîmbăteni. Aici, furia apelor a cuprins 900 hectare dintre care 553 ha cultivate cu valoroase culturi legumicole și plante tehnice. Pășunea și fînetele naturale n-au fost nici ele scutite de excesul de apă. În ambele unități pagubele anteculinate se ridică la sute de mii lei.

Acum, după retragerea apelor spre mîncă, principalul obiectiv sînt înfăptuirea cărui sînt mobilizate eforturile organizațiilor de partid, ale tuturor cooperativelor din Păuliș și Sîmbăteni este refacerea efectului dăunător al calamităților naturale și crearea condițiilor necesare reluirii rapide o activității de producție.

La Păuliș efortul e unanim și el nu găsește echivalent în cuvînt. Cooperatorii sînt ferm hotărîți ca prin munca lor neobosită, să contribuie cît mai mult la compensarea pagubelor pricinuite. La redresarea potențialului economic al ogoarelor.

Pulsul muncii nu poate fi întrerupt în acest sezon cîlar dacă asupra pămîntului nostru s-au abătut calamitățile, ne mărturisise, zilele trecute Gheorghe Avramuț, președintele cooperativei agricole din Păuliș. Avem de refăcut ceea ce apa a distrus. Chemarea adresată de Comitetul Executiv al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție către întregii țărînișii, către toți lucrătorii din agricultură a găsit un larg răspuns și în rândul cooperativelor din Păuliș și Sîmbăteni. De patru zile în zona inundabilă a unităților respective funcționează la întreaga lor capacitate toate agregatele de pompă. La Păuliș, de exemplu, în sectorul „Tirnova” prin utilizarea a patru motoapompe s-a reușit să se elimine apa de pe tarlatele cu grîu. La Sîmbăteni de-a lungul șoselei naționale motoapompele scot zilnic înseamnă cantități de apă de 20 de milioane litri.

Unul din sectoarele de producție ale cooperativei agricole din Păuliș grav lovită de inundații este școala

SPORESC ANGAJAMENTELE

Întreprinderea agricolă de stat „Avicola” din municipiul nostru este cunoscută ca o unitate fruntașă a județului nostru. Inimiosul colectiv de muncă de aici a hotărît să-și însoțească eforturile pentru a pune la dispoziția economiei naționale cantități sporite de produse.

Muncitorii, tehnicienii și Inginerii întreprinderii au majorat angajamentul inițial de depășire a producției, cu 150 tone la carne, cu un milion bucăți ouă, urmînd să depășească producția globală cu 4 milioane lei, beneficiul planificat cu un milion lei. Pentru ajutorarea sinistratilor, salariații întreprinderii contribuie cu suma de 132.000 lei.

Orarul de azi al magazinelor alimentare

Toate centrele de piine, lapte, magazinelor alimentare cu autoservire precum și cite un magazin în centrul fiecărui cartier vor fi deschise azi între orele 7-12.

ELENA JUCU

În „contul” solidaritate umană

Schimbul de dimineață abia și-a început lucrul. Secretarul comitetului de partid, președintele sindicatului, directorul întreprinderii „Libertatea”, maștrii, muncitorii, toți simt că trebuie să stea citeva clipe de vorbă între ei.

Toți sînt vorbăreși în dimineața aceasta. Mai mult ca oricînd. Se comentează îndeosebi faptul că în zilele nelucrate din cauza pericolului apelor, întreprinderea lor a rămas în urmă cu aproape douăzeci de mii de perechi de încălțăminte. Unii își exprimă părerea că recuperarea ar putea dura tot trimestrul. Alții susțin că e posibilă încă în luna aceasta. Și abia cînd atîă că în primele două zile după reluarea activității primele 1800 perechi au și fost recuperate, oamenii par ceva mai liniștiți.

— Nu numai că ne vom recupera restanțele — le spune inginerul Aurel Baneu, dar vom prelua și importante comenzi de încălțăminte de la întreprinderile din Medias, Reghin și Satu Mare care au suferit mari pierderi de capacități.

Maștrii Ioan Dronca, Virica Milcu, Elena Luncan, Silvia Vinjan, fiecare au cite ceva de spus. Sînt foarte emoționali. Numai Anton Covaci, de obicei o fire deschisă, entuziasmată, acum are privirea duse, cine știe pe unde.

— Du-te, omule, acasă, îi spune încet președintele sindicatului.

— Singura mea casă e acum aici, î se răspunde abia șoptit.

Așa este. Peste noapte omul acesta, un maștru exemplar, un muncitor de mina întii, a pierdut totul. Locuind în cartierul Alfa, furia

apelor i-a inecat căsuța cu tot ce avea în ea. Pînă și ceea ce evacuasera în podul casei s-a pierdut, căci apele au dărîmat casa și au distrus totul.

Stau de vorbă cu el. Îi înțeleg tristețea și cuvintele numărate. Atîta însă spune: „A fost o căsuță mică. O cameră și o bucătărioară. Dar mie și soției ne-a fost tare dragă”.

Și deodată chipul omului pare că prinde culoare. Îmi dau imediat seama de ce. Rostise cuvîntul soției și atunci i-a venit în minte că nevasta și fetița lui au scăpat, că datorită măsurilor de prevedere ale celor care au eșuat orașul, ființele acestora scumpe i-au rămas. Are pentru ce munci și sînt încă destul de tineri să se poată redresa.

În jurul lui discuțiile continuă. Le înnoadă cu greu firul, printre gândurile lui răvășite. Dar din clipă în clipă a înțeles că s-a pus la cale ca din materiale economisite și cu manopere nepătăite, colectivul lor să livreze, în două-trei săptămîni, o mie de perechi de încălțăminte pentru copiii din localitățile lovită de ape, a devenit parcă alt om.

Subscripția aceasta modestă, pe care colectivul lor, prin urmare și el, o face la „contul” omeniilor, la „contul” solidaritate umană, l-a returnat parca energia în vine. L-am cunoscut, la o oră după această adunare, în mijlocul muncitorilor săi, adîncit în problemele de producție, așa cum a încercat să fie din prima oră de cînd fabrica și-a reluat activitatea.

M. ROSENFELD

Eforturi dăruite prosperității agriculturii

La Stațiunea experimentală hortivitică din Miniaș, apele involburate ale râului Mureș n-au izbit să cuprindă în furia lor decît o suprafață de circa 40 hectare teren datorită eforturilor depuse pentru consolidarea și supraînălțarea digului de apărare din zona Barața-Păuliș.

Acum apele au început să se retragă înspre mîncă. Specialiștii stațiunii, prezenți pe teren, identifică cu minuțiozitate fiecare parcelă afectată de inundații, apreciază gradul pagubelor provocate, iau măsuri concrete în vederea înălțării stratului de ml pentru a înlesni aerisirea, pătrunderea luminii și a căldurii, elemente indispensabile dezvoltării culturilor.

După cum ne-a relatat Ing. Petru Popa, cercetător principal al stațiunii, în aceste zile se depun eforturi serioase ca într-un timp relativ scurt să se recupereze rî-

Aportul nostru modest la vindecarea rănilor produse de inundații

In aceste zile de grea încercare, cînd calamitățile naturale aduc țării noastre imense pagube, membrii cooperativei agricole de producție „Lumea nouă” din Curtici își exprimă profunda solidaritate umană cu întregul popor, care unit mai mult ca oricînd în jurul conducerii partidului și statului, este animat de hotărîrea de neclintită de a învinge această încercare. Ne doare inima cînd privim imaginile zguduitoare pe care televizorul, ziarul, radioul ni le fac cunoscute din zonele greu lovită de puiului apelor dezlănțuite. Ca țărani care iubim și prețuim pămîntul ca principal mijloc de producție agricolă, ne doare inima cînd vedem urlele întinderii arate și semănate în toamnă și primăvară de către conștiiștii noștri cooperatori, iar acum sînt cotoprite și distruse de apă. Dar în afara acestei dureri, simțim și mai mult răspunderea de a face totul ca în cooperativa noastră să ne depășim sarcinile de producție planificate, aducîndu-ne astfel și noi o mică contribuție la consolidarea economiei naționale greu lovită de

După 6 zile de la inundație

(Urmare din pag. 1-a)

— Dorim să cunoaștem exact situația rămasă, pentru ca în funcție de ea să putem aborda măsurile cele mai bune pentru ajutorarea sinistratilor.

La ora cînd asternem aceste rînduri, în cartierul Alfa, greu lovit



Imagini ce vor rămîne pentru todeauna în istoria orașului nostru. Ore de efort epuizant pentru înălțarea digului.

ÎN ZILELE PUHOIULUI

FACLIA VIE A CONȘTIINȚEI CETĂȚENEȘTI

Filele bloc-notesului sînt pătate de pămînt, apa a șters unele litere dar va rămîne întipărită în memorie acea zi și noaptea de 18 mai cînd pe tronsonul de dig din fața Uzinei de apă din Arad, ca peste tot în lungul Mureșului, s-a dat îndirjita bătălie împotriva apelor ucigăse ce începuseră să se infiltreze. Umerii nu mai simțeau greutatea sacilor cu nisip, bolovanii zburau din mînă în mînă și chiar dacă lucrarea de întărire nu era estetică din ea țîșnea desăvîrșită faclia vie a conștiinței cetățenești.

Am rămas pe acest tronson. În stînga și-n dreapta, de-a lungul kilometrilor de dig viu, se dădeau doze de bărbăție și patriotism pe care jinduam să le văd.

Sînt multe numele smulse în grabă din gura celor ce nu preocupau nimic pentru astăvîl apele. Unii au țînut să rămîna în minunațel anonim, cetățeni ai Aradului.

Ei au meritul de a intra nu în aceste simple note ci în marile poeme ce se așteaptă a fi scrise. Ne-a atras atenția în mod deosebit un tînăr, brunet, purtînd ochelari, îmbrăcat cu o cămașă subțire cu mînci scurte, legat cu puloverul în jurul mijlocului. Neobosit, era printre primii la descărcatul sacilor, la căratul țărînilor cu pămînt, la tăiatul scîndurilor. Nu scotea o vorbă. Încordarea îl transfigura. Într-o scurtă clipă de răgaz a răspuns întrebărilor mele scicloitoare. E bucureștean. Se numește Popovici Ștefan și lucrează ca inginer electrotehnici la un institut cu inițialele I.R.M.E. A venit doar de 3 zile în Arad, într-o delegație la Uzinele de vagoane. Auzind de pericolul inundațiilor și-a cumpărat o pereche de pantaloni de doc și a coborît la dig, alături de ostași, de membrii găzilor patriotice.

Gestul simplu dar atît de grăitor al tînărului inginer bucureștean integrat în simbolul general de dăruire și dîrzărie al cetățenilor Aradului poate fi o palmă usturătoare pe fața unor tineri care în acele momente grele așteptau pe bulevard în fața barului de zi să-și bea porția zilnică de coniac.

Acum cînd lacrimile durerii ard obrazul patriei pentru cei pierduți în vîltoarele ucigătoare, pentru căminele și cimpurile distruse, pentru livezile răvășite putem, trebuie să putem să fim tari. Să cîntîm cu mîndrie faclia conștiinței poporului care încă odată a știut să dea un greu examen în crîncena încercare ivită.

Răspunzînd cu elan chemării Partidului, digul viu înălțat în jurul Aradului s-a ridicat cu hotărîrea nestrămînată de a învinge.

MIHAI ARCADIE COMANCI

Acolo unde bate inima caldă a oamenilor

(Urmare din pag. 1-a)

A adus tot ce la împachetat soția.

— Vă rog să vedeți dumnea voastră — se roagă el și citeva femei îi sar în ajutor făcîndu-i inventarul, Urmează Elena Baltă de pe strada Stănescu, care scoate din valize un pardediu, un fulgarin, o uniformă școlară, pulovere, batucuri. La rînd este Emilia Bocșa. Aduce două cîmăși bărbătești de puplîn noi nouș, cu ambalajul fabricii încă nedesfăcut. Doctorul Ladislau Szekely a trimis un geamantan conținînd obiecte ce pot îmbrăca din creștet pînă în tîlpi un copil de 9-10 ani, Irma Porușiu a adus un pardediu, un fulgarin, pulovere de lînă și pantofi, toate în stare excepțională. Soșese două

activiste ale Comisior de femei anunțînd că vine primul transport de obiecte, pregătite de femeile din cartierul I D. și I C. Magda Engel și Margareta Minakowski povestesc că încă de-acum trei zile, membrele comisiei de femei din cartierele respective s-au adunat, organizînd pregătirea obiectelor donate. Notăm acum mobilele și obiectele de uz cosmic pe care locuitorii cartierelor doresc să le cedeze sinistratilor — continuă ele.

Intr-un colț, vedem îngrijită, date pușgi cu făină, zahăr, orez, dulciuri. Sînt darul lui Ilie Dumitrescu din București, în trecere prin Arad. Neavînd nimic la îndemînă, s-a dus la alimentară și a făcut un pachet mare cu de toate.

Notafiile de mai sus sînt culese într-un interval nu mai lung de un sfert de ceas. Dacă am dori să-i trecem pe hîrtie pe toți cei care în cursul zilei s-au perindat numai pe la acest centru, o pagină de ziar nu ne-ar ajunge. Oamenii au adus laolaltă cu lucrurile lor sentimentele lor de dragoste, de solidaritate neclintită cu cei care au nevoie de ea.

— Dacă noi n-am fi avut norocul să ne salvăm, alții ar face același lucru pentru noi, a spus cineva dintre cei prezenți.

Și-acum ne întrebăm: în fața acestei desfășurări de omenie, de frumusețe morală, de unire în fața urgiei, nu este firesc, nu este drept să ridicăm calificativele la superlativ?

State, organizații internaționale, persoane și firme de peste hotare, cetățeni străini aflați la noi sprijină România pentru înlăturarea pagubelor provocate de inundații

Catastrofele inundații care s-au abătut alt de dureros asupra țării noastre, provocând imense pagube materiale și grave suferințe umane, continuă să trezească un larg ecou peste hotare. În ultimele 24 de ore, alte state, organizații internaționale, persoane din străinătate, precum și cetățeni străini aflați în România și-au exprimat sentimentele de solidaritate cu poporul român, atât de greu încercat în aceste zile, și dorința de a contribui prin diverse mijloace materiale la efortul de ajutorare a populației sinistrate și de refacere a vieții economice și sociale. Sint adresele din partea lor, în scrisori și telegrame, cuvinte de încurajare, de compasiune pentru sinistratul nostru, în avută, sănătatea și ființa lor, de admirație față de bătaia aprigă pe care poporul nostru o desfășoară împotriva vicisitudinilor naturii.

Ambasada Franței la București a făcut cunoscut că președintele Republicii Franceze, Georges Pompidou, donează, personal, guvernului român suma de 50 000 franci pentru ajutorarea victimelor inundațiilor care au avut loc în țara noastră.

De asemenea, guvernul francez a hotărât să pună la dispoziția autorităților române suma de 50 000 franci.

Canada vine în ajutorul victimelor inundațiilor din România donând 25 000 dolari, a declarat vineri, în Camera Comunelor, ministrul de externe canadian, Mitchell Sharp.

Guvernul grec va trimite 4 000 cuteruri, 2 000 cutii conserve, medicamente și produse chimice pentru depoluarea apei. Crucea Roșie grecă va expedia, și ea, 10 000 cutii conserve, 2 200 kg brânză topită, 60 000 polivitamine și altele.

Directorul general al Fondului Națiunilor Unite pentru Copii (UNICEF) a anunțat că acest organism al ONU trimite victimelor inundațiilor din România medicamente, alimente pentru copii și îmbrăcăminte în valoare de 15 000 dolari SUA.

Împreună cu UNESCO, acest organism internațional oferă un proiect de reechipare cu material didactic pentru școlile primare din județele lovite de calamități, în valoare de 100 000 dolari.

Totodată, UNESCO și Programul Alimentar Mondial (PAM) urmează să doneze alimente în valoare de 2 milioane dolari destinate populației care va efectua muncă voluntară pentru refacerea obiectivelor social-educative din județele sinistrate.

Agencia de dezvoltare Internațională (AID), organizație guvernamentală care se ocupă cu ajutorul SUA acordat străinătății, a hotărât afectarea a 200 000 dolari pentru procurarea de medicamente, păături și cuturi destinate victimelor inundațiilor din România.

Șefii proiectelor de asistență tehnică în curs de realizare în România, în cooperare cu Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) și instituții specializate ale ONU, Enrico Pauli (OIM), Alois Mudra (FAO), Emil Bulle (FAO) și Jose Jaz (UNESCO) au transmis, tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, o scrisoare prin care exprimă în numele experților internaționali ai instituțiilor specializate ale ONU aflați în România emoția pe care au încercat-o în legătură cu catastrofa naturală care a lovit atât de puternic țara noastră și transmit asigurările întregii lor simpatii în aceste momente grele prin care trece România. Anunțând contribuția depusă pentru familiile sinistrate, experții internaționali arată că sint gata să participe la opera de reconstrucție pe care poporul român a început-o cu bărbăție.

Diferite organizații din Anglia — „War on Want”, „Save the Children”, „Children Aid”, „Oxfam” — vor trimite pe calea aerului, 50 tone alimente pentru copii, îmbrăcăminte pentru copii în valoare de 12 000 lire sterline, 8—10 complexe pentru filtrarea apei, — evaluate la circa 12 000 lire, un milion polivitamine, 500 000 comprimate pentru purificarea apei, bandaje și pansamente, precum și suma de 700 lire sterline.

Ricardo Gimenez Arnau, ministrul plenipotențiar, șeful Reprezentanței Consulare și Comerciale a Spaniei la București, a trimis ca o contribuție personală la ajutorarea sinistratilor, un ceac în valoare de 800 franci elvețieni, în contul de 2 000, deschis la Banca Română de Comerț Exterior.

Din RF a Germaniei au venit, recent, trei instalații autopurtate de purificare a apei, pentru zonele sinistrate, iar în momentul de față sint așteptate să sosească alte zece asemenea instalații, precum și 48 de bare cu 16 motoare demontabile, 50 generatoare pentru producția de curent electric etc.

Directorul pentru Europa al firmei „Finley Moody” din SUA, D.A. Ghimus, a trimis o scrisoare președintelui Consiliului de Stat al

României, Nicolae Ceaușescu, în care spune: „Profund mișcate de calamitățile naturale care s-au abătut asupra unor zone din România, firma „Finley Moody”, uzinele „Eil Lily” și „Heil” care au avut onoarea să colaboreze, pe plan economic, cu țara dv, își exprimă întreaga compasiune pentru pierderile de vieți omenești și pagubele materiale provocate poporului român. Vă rugăm să primiți asigurarea întregului sprijin moral al firmelor sus-menționate și să acceptați modesta noastră contribuție pentru ajutorarea persoanelor sinistrate: 1 180 de dolari, din partea firmei „Finley Moody”; medicamente, în valoare de 2 000 de dolari și suma de 1 000 de dolari din partea uzinelor „Eil Lily” și respectiv „Heil”.

Membrii delegației italiene a „Technoion de Angeli” care ne-au vizitat, nu de mult, țara, reînțorși în patrie au trimis o scrisoare președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, în care arată că sint alături de poporul român, în aceste momente dramatice, și roagă să fie primită suma de 100 000 de lire italiene, în semn de solidaritate și simpatie cu cei sinistrați.

Firma „Mario Meoni” din Prato — Florența (Italia) a pus la dispoziția centrelor de colectare de materiale pentru sinistrați două autocamioane frigorifice de câte 25 tone fiecare pentru a efectua un transport de la București în județul Arad cu lucruri destinate sinistratilor din această zonă.

Organizația de ajutorare protestantă din Olanda a trimis suma de 100 000 florinilor olandezi pentru cumpărarea de obiecte necesare sinistratilor din România. Alte organizații de ajutorare și diferite firme olandeze au dăruit suma de 12 000 dolari SUA.

Ni se comunică, de asemenea, că firma daneză „Frugtacloner” și „Anhydro” au depus, în contul sinistratilor, 10 000 de coroane și, respectiv, 5 000 de coroane daneze. Specialiștii firmei belgiene „Sybeta”, care participă la construcția noului platforme a Combinatului chimic din Craiova, au trimis colectivului de conducere al întreprinderii craiovene, o scrisoare semnată de inginerul președinte Roger Delvaux, în care se spune: „Profund impresionat de evenimentele actuale care încearcă în mod dureros populația României, personalul din Craiova al firmei „Sybeta” dorește să colaboreze la ajutorul material acordat zonei sinistrate. În acest scop, vă punem la dispoziție suma de 5 000 lei. Sintem gata oricând să oferim întreg ajutorul nostru în toate direcțiile în care ne veți solicita, pentru remedierea unor pagube produse de inundații”.

Adresându-se Ministerului Industriilor Ușoare dr. Lutz Ingolf Kraut, în numele firmei „Bizerba” din RF, a Germaniei a oferit, pentru ajutorarea sinistratilor, suma de 8 800 lei.

Simbătă au continuat să sosească la centrul de colectare a ajutoarelor pentru sinistrați, care funcționează la Casa de cultură a studenților din Capitală, diferite donații făcute de diplomați străini aflați la București. În cursul dimineții au fost depuse pachete cu articole de îmbrăcăminte, medicamente, alimente, obiecte de uz casnic din partea personalului ambasadelor iugoslaviene, italiene și grecești.

După cum ne informează întreprinderea „Metalimport” din București, la Agenția noastră economică din Viena, directorul Harold Koffer a trimis din partea firmei austriece „Sandvik” un ceac pentru suma de 10 000 șilingi, drept ajutor pentru sinistrați. Cu aceeași destinație, firma va trimite și diferite obiecte de îmbrăcăminte.

Din Franța, firma „Valmon” a donat 2 000 metri liniari de stofă din lână și 325 rochii, iar firma „Charvet” 90 de cămăși bărbățești. Conducerea Societății „Decofra” a trimis 20 000 de franci francezi.

Cetățeni greci, care au relații comerciale cu România, au subscris la fondul de ajutorare al sinistratilor următoarele sume: Leonida Vazos și Il. Kontogorgios câte 2 000 de dolari SUA fiecare, Franze Demetriadis și Zamfir Punghis câte 1 000 dolari SUA fiecare, iar N. Hudavertlogiu — 150 de dolari SUA.

Proprietarul unui Birou de export-import din Damasc (Siria), Alexandre Pandel, a donat suma de 1 000 dolari SUA.

Pe adresa directorului general al întreprinderii de comerț exterior „Romagricola” s-a primit o scrisoare din partea Oficiului de la București al firmei italiene „Sguasero” din Milano, în care se arată,

VIZITA DELEGAȚIEI PARLAMENTARE ROMÂNE ÎN BELGIA

BRUGES 23 — Trimisul special Agerpres, Aurel Zamfirescu, transmis: Delegația parlamentară română condusă de Ștefan Voltec, președintele Marii Adunări Naționale, își continuă scurta călătorie prin câteva orașe din provinciile Liege, Bruges și Flandra occidentală. Simbătă dimineață, deputatul român a vizitat Planul Inclinat de la Ronquieres — construcție unică în lume, care înlocuiește clasicul sistem al ecluzelor pe canalul ce leagă Charleroi de Bruxelles printr-un ingenios mecanism de trecere a diferențelor de nivel.

Sosiți în cursul după-amiezii în orașul Bruges — considerat ca o Venetie a Nordului datorită numeroaselor canale ce-l străbat — membrii delegației române au fost întâmpinați de senatorii R. Bogart și de J. Vandeputte. Aici s-a vizitat Muzeul Groeninge, unde sint expuse opere de valoare ale unor reprezentanți de seamă ai școlii flamande. Seara, delegația română a sosit la Ostende, — oraș situat la Marea Nordului. În timpul vizitei, oaspeții români au fost însoțiți de Vanden Bruggen, secretar al Senatului, precum și de ambasadorul României în Belgia, Alexandru Lăzăreanu.

Operațiunile militare din Cambodgia

SAIGON 23 (Agerpres). — Referitor la evoluția ostilităților militare care s-au extins pe aproape întreg teritoriul Cambodgiei, agențiile de presă semnalează că incidentele cele mai semnificative au avut loc în apropierea orașului Tonle Bet, unde unități sud-vietnameze sustinute de trupe și aviație încearcă să ocupe această localitate, și în regiunea Long Le din Golful Siam, la Kompong Som și Kompong Cham. Referitor la situația de la Tonle Bet, știrile sint contradictorii. Administrația de la Phnom Penh afirmă că orașul ar fi trecut sub controlul ei, în timp ce agențiile de presă relatează că în oraș luptele continuă.

Agenciile de presă relatează că în capitala cambodgiană au apărut manifeste de protest împotriva comportării trupelor sud-vietnameze în Cambodgia și care descriu aceste inumane pe care acestea le comit împotriva populației pașnice. Corespondentul agenției France Presse relatează că la Phnom Penh circulă tot mai intens știri despre ciocniri între trupele sud-vietnameze și soldații din armata regalului Lon Nol.

ALGER 23 (Agerpres). — În urma unei conferințe tripartite, care s-a desfășurat de la 20 la 22 mai la Alger, ministrii înscrinați cu problemele petrolului din Algeria, Libia și Irak au semnat un acord de colaborare în domeniul petrolului.

În comunicatul dat publicității cu acest prilej, participanții afirmă că „au considerat necesar să creeze un front comun, pentru a dejuca toate manevrele societăților care operează în cele trei țări în detrimentul popoarelor acestora”. Comunicatul denunță refuzul companiilor străine de a spori producția de petrol în Irak și nivelul

anormal de scăzut al prețului plătit pentru petrolul algerian și libian ca și procedeele iraționale de exploatare în aceste două țări.

„Cea mai bună garanție a succesului este o industrie cu adevărat națională — în toate fazele operațiilor petroliere — care să exploateze direct și să controleze în totalitate aceste bogății naționale sub îndrumarea guvernului”, afirmă comunicatul.

Cele trei țări au căzut, de asemenea, de acord asupra înființării unui fond de ajutorare reciprocă pentru a-și întări mijloacele de acțiune față de societățile petroliere străine.

Comunicatul conferinței tripartite de la Alger

Încheierea sesiunii Adunării Generale a O. M. S.

GENEVA 23 (Agerpres). — Cea de-a 23-a sesiune a Adunării generale a Organizației Mondiale a Sănătății și-a încheiat lucrările la Geneva. Participanții au adoptat un program de luptă împotriva maladiilor endo și epidemice și indeosbi împotriva febrei galbene, care a cunoscut o recurență îngrijorătoare în ultimul

timp în Africa. Au fost făcute recomandări în legătură cu controlul calității medicamentelor și cu sistemul de certificare a acestora, cu igiena muncii în mine și cu mediul înconjurător al omului.

Viuțirea sesiunii a Adunării generale a O.M.S. va avea loc în anul 1971, tot la Geneva.

PE SCURT

REPREZENTANTUL PERMANENT AL LIBANULUI LA ONU, Edouard Ghorra, a protestat oficial vineri seara pe lângă secretarul general al ONU, U Thant, și Consiliul de Securitate împotriva bombardării orașelor și satelor din sud-estul Libanului de către artileria israeliană, în cursul zilei de vineri. El a declarat că potrivit primelor evaluări, bombardamentele au provocat moartea a 20 de civili și rănirea altor 40. Ghorra a precizat, totodată, că Libanul nu va cere, pentru moment, convocarea Consiliului de Securitate.

EDVARD KARDELI, MEMBRU AL CONSILIULUI FEDERAȚIEI AL RSF IUGOSLAVIA, și-a încheiat turneul de 10 zile în America Latină, în cadrul căruia a vizitat Chile, Peru și Mexic. Înainte de a părăsi Mexicul, Edvard Kardeli și-a referit la rezultatele vizitei făcute în cele trei state, subliniind interesul manifestat pentru colaborarea economică bilaterală, posibilitățile de extindere a acesteia, precum și marea apropiere ce există între punctele de vedere exprimate în legătură cu principalele probleme internaționale.

LA BRUXELLES S-AU ÎNCHIEIAT LUCRĂRILE SESIUNII COMISIEI MIXTE DE COLABORARE ECONOMICĂ ȘI TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ DINTRE UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI UNIUNEA ECONOMICĂ BELGIANO-LUXEMBURGEZĂ. Comunicatul sesiunii consemnează dorința părților de a dezvolta în continuare cooperarea lor economică. Se prevede extinderea cu precădere a colaborării în industria chimică, electrotehnică, alimentară, a metalelor neferoase și în alte domenii.

ÎN CURSUL NOPTII DE VINERI SPRE SIMBATA, aproximativ 80 de oameni mascați, aparținând organizației clandestine „Frontul Național”, au atacat un post de poliție din Limassol, al doilea oraș ca mărime al Ciprului. După ce au dearmat și închis în culele pe cei 15 polițiști aflați în clădire, întregul grup a dispărut, lăund peste 200 de arme. Întreaga poliție din Cipru a fost pusă în stare de alarmă.

NAVIGATORUL NORMAN BAKER A ANUNȚAT într-un mesaj transmis prin radio că ambarcațiunea de papirus „RA II” se afla joi la o distanță de 193 km de capul Jubur de pe țărmul african. După ce în primele două zile de la plecarea din portul marocan Safi, împins de un vânt puternic, a parcurs 330 km, „RA II” înaintează acum foarte încet din cauza lipsei totale de vânt.

AMBARCAȚIUNEA care vine să traverseze Oceanul Atlantic este dusă spre sud-vest de curentul de coastă african. ÎN PROGRAMUL MISIUNII „APOLLO-16” A FOST ÎNCALUSĂ PLASAREA pe o orbită în jurul Lunii cu ajutorul modului de comandă a unui satelit robot de dimensiuni reduse — s-a anunțat la Centrul spațial de la Houston. Satelitul va transmite date despre gravitatea selenară.

DOUA SCURTI SEISMICE SUCCESIVE AU PROVOCAT VINERI PANICĂ printre cei aproape 6 000 de locuitori ai localității Arcidosso, din centrul Italiei. Din fericire, cutremurele nu au provocat victime sau stricăciuni mai importante.

LA VIENA NUMĂRUL CAZURILOR DE CANCER PULMONAR S-A TRIPLAT în ultimele trei decenii, frecvența îmbolnăvirilor fiind în prezent cu 220 la sută mai ridicată decât în anul 1937. Experții consideră drept cauză principală a acestei situații îngrijorătoare poluarea tot mai accentuată a aerului.

LA CEREREA INSISTENTĂ A GUVERNULUI ENGLEZ, Consiliul britanic pentru cricket, întrunind vineri la Londra, a hotărât, după îndelungate dezbateri, să anuleze proiectatul turneu în Marea Britanie al reprezentativei Africii de sud.

PE SCURT

COMUNICAT

Ministerul Învățământului face următoarele precizări în legătură cu măsurile luate în vederea încheierii anului școlar în curs, ca urmare a situației create în unele localități, din cauza inundațiilor:

1. — Potrivit atribuțiilor ce le revin din regulamentele școlare, Inspectoratele școlare județene vor menține cursurile suspendate, în continuare, la școlile care nu au condiții să-și reînceapă activitatea.

În localitățile în care pericolul a trecut și s-au creat condiții pentru desfășurarea activității, cursurile vor fi reluate de îndată, cu avizul organelor sanitare. La școlile care au suferit avarii, se va solicita și avizul organelor de specialitate din sectorul construcțiilor.

2. — Cursurile de zi și serale la clasa a XII-a (anul V al liceelor de specialitate) se vor încheia, potrivit regulamentelor școlare, la 23 mai, iar la clasele I—XI, la 13 iunie.

Situația școlară a elevilor claselor I—XI din școlile care nu-și vor putea relunge activitatea se va încheia pe baza rezultatelor obținute până în momentul suspendării cursurilor. Elevilor din aceste unități, care doresc să-și îmbunătățească situația la învățătură, li se poate amina încheierea situației școlare pentru perioada 1—15 septembrie.

3. — Examenul de bacalaureat

se va desfășura la data stabilită, adică între 18 și 28 iunie.

Absolvenții liceelor din localitățile inundate vor primi sprijin în pregătirea examenului de bacalaureat din partea personalului didactic din localitățile în care domiciliază pe această perioadă.

4. — Concursul de admitere în licee se va desfășura în perioada 22 iunie—3 iulie, iar în școlile profesionale, între 7 și 14 iulie.

În zonele în care școlile generale vor fi nevoite să-și mențină cursurile întrerupte mal mult timp, concursul de admitere la licee din aceste zone se va ține numai în sesiunea de toamnă, adică între 1 și 9 septembrie; aceste cazuri excepționale vor fi comunicate în presă până la 5 iunie.

5. — Concursul de admitere în învățământul superior va avea loc la data stabilită, adică între 10 și 18 iulie.

Instituțiile de învățământ superior vor organiza în perioada 3—9 iulie 1970, pentru candidații proveniți din zonele inundate, un program de consultanță la disciplinele de concurs. Pentru perioada în care se desfășoară consultanțele și concursul de admitere în învățământul superior, absolvenții de liceu proveniți din familiile sinistrate vor avea prioritate la găzduirea în cămine și asigurarea hranei în cantinele studentești.

„Le Monde”

Statu quo și teroare la Santo Domingo

Victoria lui Joaquin Balaguer, care a fost reales președinte al Republicii Dominicane, n-a surprins pe nimeni. Chiar la Santo Domingo, unde încă nu s-au șters amintirile tragice ale răscălcii populare din mai 1965, rezultatul scrutinului nu lăsa nici o îndoială de multe săptămâni, ca urmare a campaniei de teroare desfășurate de forțele militare și polițiene, care sprijineau realitatea președintelui.

În timpul campaniei electorale, aproximativ 100 de persoane, în majoritate membri ai formațiunilor de stînga, au fost asasinat de ceea ce Balaguer numește „forțe incontrolabile”. Este vorba în realitate de comandouri paramilitare de extremă dreaptă legate de armată și poliție. Cetățeni simpli au fost împușcați în plină stradă, cu sine rece, pentru că au refuzat să promită voturile lor lui Balaguer, candidat și conducător al unui partid reformist ale cărui reforme rămîn încă să fie definite.

Masele rurale, majoritare în țară și deci factorul electoral decisiv al scrutinului, au fost supuse unor presiuni directe și indirecte cu mult mai accentuate decât cele din timpul alegerilor generale din 1966. De aceea, programul de luptă împotriva maladiilor endo și epidemice și indeosbi împotriva febrei galbene, care a cunoscut o recurență îngrijorătoare în ultimul

decurs al scrutinului, au fost supuse unor presiuni directe și indirecte cu mult mai accentuate decât cele din timpul alegerilor generale din 1966. De aceea, programul de luptă împotriva maladiilor endo și epidemice și indeosbi împotriva febrei galbene, care a cunoscut o recurență îngrijorătoare în ultimul

Din presa străină

„Le Monde”

„Le Monde”

Din presa străină

„Le Monde”

„Le Monde”

„Le Monde”